
Αυτές τις μέρες η κυβέρνηση μέσω των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Εργασίας εξήγγειλε σειρά
μέτρων «για τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους».

Ως γενική παρατήρηση θέλουμε να επισημάνουμε ότι τα μέτρα στην ουσία αποτελούν ένα μεγάλο χάρισμα
στις επιχειρήσεις. Παρά το λεκτικό και επικοινωνιακό περιτύλιγμα ανοίγουν επικίνδυνους δρόμους, με την
αναστολή συμβάσεων εργασίας των μισθωτών και την πληρωμή από το κράτος 800 ευρώ για ενάμιση
μήνα, δηλαδή τον καθαρό κατώτατο μισθό (546 ευρώ). Αλλά, ξεχάσαμε: τώρα που μένουμε σπίτι τα έξοδα
είμαι πολύ μικρότερα (τάδε έφη Άδωνις…). Παράλληλα, οι εργοδότες διευκολύνονται με την αναστολή
μιας σειράς από υποχρεώσεις (δάνεια, εισφορές, φόροι κλπ).

Και μία δεύτερη παρατήρηση: όλα τα μέτρα έχουν την υποσημείωση «όσοι πλήττονται». Αυτό θα
διευκρινιστεί τις επόμενες ημέρες με ορισμούς ΚΑΔ και άλλες εξειδικευμένες αναφορές. Όμως είναι
περιττό να αναφέρουμε ότι σε αυτές τις συνθήκες είναι δύσκολο να βρούμε ποιοι ΔΕΝ πλήττονται…

Πιο συγκεκριμένα για τον κλάδο των μηχανικών:

• Για τους μισθωτούς συναδέλφους που εργάζονται με συμβάσεις εργασίας, όπως προαναφέρθηκε
θεωρούμε απαράδεκτο να φτάσουν να λάβουν ένα πενιχρό κρατικό βοήθημα, με τους εργοδότες να έχουν
την επιλογή να μην αναλάβουν το παραμικρό κόστος. Και δε θα αναλάβουν κόστος, τη στιγμή που για την
ώρα οι περισσότεροι συνάδελφοι θα εργάζονται κανονικότατα, έστω από το σπίτι τους!

• Για τους συναδέλφους «μπλοκάκηδες» η κατάσταση είναι ακόμη πιο θολή. Για την ώρα δεν υπάρχει η
παραμικρή πρόνοια, ούτε για το εκτακτο επίδομα, ούτε για τις άδειες ειδικού σκοπού που δικαιούνται όλοι
οι υπόλοιποι εργαζόμενοί. Για τους αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς, ισχύει το ίδιο. Δεν υπάρχει καμία
πρόβλεψη και για αυτούς. Μπλοκάκηδες και αυτοαπασχολούμενοι δεν ξέρουμε ακόμη εάν θα
«ευεργετηθούν» από την εξαγγελθείσα αναστολή των ασφαλιστικών εισφορών. Τα ειδοποιητήρια
περιμένουν στον ΕΦΚΑ, να εξοφληθούν μέχρι το τέλος Μάρτη … Είναι προφανές ότι στεκόμαστε απέναντι
στο να περιμένουν να ελεηθούν οι συνάδελφοι ως «πληττόμενοι», προκειμένου να λάβουν κάποια
στοιχειώδη και αυτονόητα ευεργετήματα.

Το ΤΕΕ για ακόμα μια φορά βρίσκεται στο πλευρό της κυβέρνησης και των μεγάλων επιχειρήσεων του
κλάδου. Σε πρόσφατο δελτίο τύπου που εξέδωσε αφήνει στη διακριτική ευχέρεια της κυβέρνησης, της
διευθύνουσας αρχής ή ακόμα και του κυρίου του έργου την εφαρμογή των μέτρων προστασίας και της
μείωσης του συνωστισμού στα εργοτάξια, την ώρα που πολλαπλασιάζονται οι καταγγελίες εργαζόμενων
μηχανικών και τεχνικών για την μη τήρηση στοιχειωδών προφυλάξεων στο όνομα του κέρδους της
εταιρείας και της έγκαιρης παράδοσης. Στο ίδιο δελτίο τύπου μάλιστα το ΤΕΕ μας ξεκαθαρίζει ότι «οι
μηχανικοί, μαθημένοι στην σκληρή δουλειά, στην παραγωγή και στην προσπάθεια, δεν επιζητούν
βοηθήματα και επιδόματα, όσο μπορούν να εργάζονται», την στιγμή που η εργοδοσία στις τεχνικές
εταιρείες σε πολλές περιπτώσεις μεταφέρει το κόστος της κρίσης του κορωνοϊού στους εργαζόμενους με
διάφορες μεθοδεύσεις ή και διατηρεί συνωστισμένα γραφεία σαν να μην τρέχει τίποτα, ειδικά στις
εταιρείες που ασχολούνται με εργασίες κτηματογράφησης.
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Διεκδικούμε:

• Πλήρη εφαρμογή όλων των μέτρων και για τους εργαζόμενους που αμείβονται με δελτίο παροχής
υπηρεσιών, χωρίς εξαιρέσεις.

• Επίδομα υποστήριξης σε όλους τους αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς

• Να μην αμειφθεί κανένας μηχανικός και κανένας εργαζόμενος με αποδοχές κατώτερες από αυτές που
λαμβάνει.

• Αναστολή όλων των πληρωμώνσε ΕΦΚΑ-ΤΣΜΕΔΕ-εφορία. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία
διακοπή ρεύματος ή νερού.

• Όσοι συνάδελφοι έχουν ασφαλιστικές οφειλές, να έχουν πλήρη υγειονομική κάλυψη εν μέσω πανδημίας
και να παύσουν άμεσα χρέη, προσαυξήσεις, τόκοι κλπ.

• Η εξασφάλιση ασφαλούς περιβάλλοντος στον χώρο εργασίας να είναι ευθύνη του εργοδότη και όχι
ατομική ευθύνη. Μέτρα υγιεινής σε όλους τους χώρους δουλειάς, μέτρα ατομικής προφύλαξης. Μείωση
του συνωστισμού των εργαζομένων σε γραφεία και εργοτάξια. Απαρέγκλιτη τήρηση όλων των
κανονισμών

• Οι μπλοκάκηδες και οι αυτοαπασχολούμενοι μηχανικοί να ενταχθούν σε προγράμματα επιδότησης
ανεργίας του ΟΑΕΔ, αφού άλλωστε οι εισφορές μας περιλαμβάνουν κρατήσεις υπέρ του ΟΑΕΔ.

Τα ανωτέρω θεωρούμε ότι είναι τα ελάχιστα που θα μπορούσε να διεκδικήσει ακόμα και το ΤΕΕ. Δεν είναι
ώρα σιωπής, είναι ώρα διεκδίκησης, για να προστατευτούν οι πληττόμενοι μηχανικοί εν μέσω μιας
πρωτοφανούς κατάστασης, που μάλιστα έρχεται αμέσως μετά μια δεκαετή περίοδο κρίσης στο επάγγελμά
μας.

Ως #block_tee στηρίζουμε τις διεκδικήσεις και την δράση του Σωματείου Μισθωτών τεχνικών για να μην
γίνουν κάτεργα οι χώροι εργασίας (δείτε και εδώ). Σύμφωνα με τις καταγγελίες σε εταιρείες του κλάδου,
διαπιστώνονται μη χορήγηση αδειών ειδικού σκοπού, απολύσεις και «μη ανανεώσεις συμβάσεων», εκ
περιτροπής εργασία και μερική απασχόληση, παράνομες διαθεσιμότητες και άδειες άνευ αποδοχών, μη
χορήγηση μέσων ατομικής προστασίας , τηλεργασία με μισά δικαιώματα, μελετητικά γραφεία που
στοιβάζουν δεκάδες εργαζόμενους. Μάλιστα η διοίκηση της ΕΛΛΑΚΤΩΡ προχώρησε αδίστακτα, εν μέσω
πανδημίας, σε δώδεκα τηλε-απολύσεις εργαζομένων που εργάζονταν με τηλε-εργασία.
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